

इस्लाम के संयुक्त रंग (3 का भाग 2)

रेटगि:

वविरण:

()

श्रेणी: [लेख इस्लाम के फायदे समाज को लाभ](#)

श्रेणी: [लेख वर्तमान मुद्दे मानव अधिकार](#)

द्वारा: AbdurRahman Mahdi, www.Quran.nu, (edited by IslamReligion.com)

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

सलमान फारसी

अपने अधिकांश देशवासियों की तरह, सलमान एक धर्मनष्ट पारसी व्यक्ति थे। हालाँकि, पूजा के समय कुछ ईसाइयों के साथ मुलाकात के बाद, उन्होंने ईसाई धर्म को 'कुछ बेहतर' के रूप में स्वीकार कर लिया। सलमान ने तब ज्ञान की तलाश में बड़े पैमाने पर यात्रा की, एक वदिवान साधु की सेवा से दूसरे तक, जिनमें से अंतमि साधु ने कहा: 'हे पुत्र! मैं किसी ऐसे व्यक्ति के बारे में नहीं जानता जो उसी (पंथ) पर है जो हम हैं। हालाँकि, एक पैगंबर के उद्भव का समय नजिक है। यह पैगंबर इब्राहिम के धर्म पर है।' उस साधु ने तब उस पैगंबर के बारे में बताना शुरू किया, उनके चरित्र और कहाँ वह मलेंगे। सलमान भवषियवाणी की भूमि अरब चले गए, और जब उन्होंने मुहम्मद के बारे में सुना और उनसे मुलाकात की, तो उन्होंने तुरंत अपने शिक्षक के वविरण से उन्हें पहचान लिया और इस्लाम को स्वीकार कर लिया। सलमान अपने ज्ञान के लिए प्रसिद्ध हुए और कुरआन का दूसरी भाषा फारसी में अनुवाद करने वाले पहले व्यक्ति बने। एक बार, जब पैगंबर(नबी) अपने साथियों के साथ थे, तो उन्हें नमिनलखिति बातें बताई:

"यह वह (ईश्वर) है जिसने अनपढ़ अरबों में से एक रसूल (मुहम्मद) को भेजा था ... और भी उनमें से अन्य (यानी गैर-अरब) जो अभी तक उनको (मुसलमानों के रूप में) शामिल नहीं हुए हैं।.." (कुरआन 62:2-3)

फरि ईश्वर के दूत ने सलमान के ऊपर हाथ रखा और कहा:

"भले ही विश्वास प्लीएड्स के पास (सतिारों के) थे, इन (फारसी) में से एक व्यक्तिनिश्चिती रूप से इसे प्राप्त करेगा।" (सहीह मुस्लमि)

सुहैब रोमन

सुहैब का जन्म उनके पति के आलीशान घर में हुआ था, जो फारसी सम्राज्य के एक ग्राहक गवर्नर थे। जब वह बच्चे थे, सुहैब को बीजान्टिनि हमलावरों ने पकड़ लिया और कॉन्स्टेंटिनोपल में गुलामी में बेच दिया।

सुहैब अंततः बंधन से बच गए और शरण के एक लोकप्रिय स्थान मक्का में भाग गए, जहां वह जल्द ही अपनी बीजान्टिनि जबान और परवरशि के कारण रोमन 'अर-रूमी' द रोमन नामक एक समृद्ध व्यापारी बन गए। जब सुहैब ने पैगंबर मुहम्मद का उपदेश सुना, तो वह तुरंत अपने संदेश की सच्चाई से आश्वस्त हो गया और उसने इस्लाम धर्म अपना लिया। सभी प्रारंभिक मुसलमानों की तरह, सुहैब को भी मक्का के अन्यजातियों द्वारा सताया गया था। इसलिए, उन्होंने मदीना में पैगंबर से जुड़ने के लिए सुरक्षित मार्ग के बदले में अपनी सारी संपत्ति बेच दिया, जसि पर पैगंबर (नबी) सुहैब से बहुत प्रसन्न होकर उन्हें तीन बार बधाई दी: 'आपका व्यापार फलदायी (फायदे में) रहा, [सुहैब]! आपका व्यापार फलदायी (फायदे में) रहा।' इस रहस्योद्घाटन के साथ उनके पुनर्मलिन से पहले ईश्वर ने सुहैब के कारनामों के बारे में पैगंबर(नबी) को सूचित किया था:

"तथा लोगों में ऐसा व्यक्ति भी है, जो ईश्वर की प्रसन्नता की खोज में अपना प्राण बेच देता है और ईश्वर अपने भक्तों के लिए अतिकरुणामय है।" (कुरआन 2:207)

पैगंबर(नबी) सुहैब से बहुत प्यार करते थे और उनका वर्णन रोमनों से पहले इस्लाम में हुआ था। सुहैब की धर्मपरायणता और शुरुआती मुसलमानों के बीच इतना ऊंचा था कि जब खलीफा उमर अपनी मृत्यु पर थे, तो उन्होंने सुहैब को उनका नेतृत्व करने के लिए चुना जब तक कि वे उत्तराधिकारी पर सहमत न हो जाएं।

अब्दुल्लाह हबिरू

यहूदी एक अलग राष्ट्र के थे जसि पूर्व-इस्लामिक अरबों ने अवमानना में रखा था। कई यहूदी और ईसाई पैगंबर मुहम्मद के समय में अरब में एक नए पैगंबर के प्रकट होने की उम्मीद कर रहे थे। विशेष रूप से लेवी जनजात के यहूदी मदीना शहर और उसके आसपास बड़ी संख्या में बस गए थे। हालाँकि, जब बहुप्रतीक्षित पैगंबर आए, इजरायल के हबिरू पुत्र के रूप में नहीं, बल्कि इश्माएल के अरब वंशज के

रूप में, यहूदियों ने उसे अस्वीकार कर दिया। सवाय, वह हुसैन इब्न सलाम जैसे कुछ लोगों के लिए है। हुसैन मेदनी यहूदियों के सबसे वदिवान रब्बी और नेता थे, लेकिन जब उन्होंने इस्लाम धर्म ग्रहण किया तो उनके द्वारा उनकी नदि की गई और उन्हें बदनाम किया गया। पैगंबर मुहम्मद ने हुसैन का नाम 'अब्दुल्ला' रखा, जिसका अर्थ है 'ईश्वर का सेवक', और उन्हें यह खुशखबरी दी कि वह स्वर्ग के लिए नियती थे। अब्दुल्ला ने अपने साथियों को संबोधित करते हुए कहा:

'हे यहूदियों की सभा! ईश्वर के प्रति सचेत रहें और मुहम्मद जो लाए हैं उसे स्वीकार करें। ईश्वर से! आप निश्चिंत रूप से जानते हैं कि वह ईश्वर के दूत हैं और आप उनके बारे में भविष्यवाणियाँ और उनके नाम और विशेषताओं का उल्लेख अपने तोराह में पा सकते हैं। मैं अपनी ओर से घोषणा करता हूँ कि वह ईश्वर के दूत हैं। मुझे उस पर विश्वास है और विश्वास है कि वह सच हैं। मैं उन्हें पहचानता हूँ।' ईश्वर ने अब्दुल्ला के बारे में निम्नलिखित बातें बताईं:

"आप कह दें: तुम बताओ यद्यपि (कुरआन) ईश्वर की ओर से हो और तुम उसे न मानो, जबकि गिवाही दे चुका है एक गवाह, इस्राईल की संतान में से इसी बात पर, फिर वह ईमान लाया तथा तुम घमंड कर गये।" (कुरआन 46:10)

इस प्रकार, पैगंबर मुहम्मद के साथियों के रैंक में हर ज्ञात महाद्वीप के प्रतिनिधि अफ्रीकी, फारसी, रोमन और इजराइली ढूँढे जा सकते थे। जैसा कि पैगंबर (नबी) ने कहा:

"वास्तव में, मेरे मतिर और सहयोगी अलग अलग जनजात नहीं हैं। बल्कि, मेरे मतिर और सहयोगी पवतिर हैं, चाहे वे कहीं भी हों।" (???? ??-???????, ??? ????????)

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/index.php/hi/articles/288>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।